

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《用好红色资源，传承好红色基因， 把红色江山世世代代传下去》

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《用好红色资源，传承好红色基因，把红色江山世世代代传下去》。

文章强调，革命博物馆、纪念馆、党史馆、烈士陵园等是党和国家红色基因库。要把红色资源作为坚定理想信念、加强党性修养的生动教材，讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事，加强革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育，把红色基因传承好，确保红色江山永不变色。

文章指出，我每次到革命老区考察调研，都去瞻仰革命历史纪念场所，就是要告诫全党同志不能忘记红色政权是怎么来的、新中国是怎么来的、今天的幸福生活是怎么来的，就是要宣示中国共产党将始终高举红色的旗帜，坚定走中国特色社会主义道路，把先辈们开创的事业不断推向前进。

文章指出，一寸山河一寸血，一抷热土一杯魂。新中国是无数革命先烈用鲜血和生命铸就的。要深刻认识红色政权来之不易，新中国来之不易，中国特色社会主义来之不易。我们要向革命先烈表示崇高的敬意，我们永远怀念他们、牢记他们，传承好他们的红色基因。事业发展永无止境，共产党人的初心永远不能改变。唯有不忘初心，方可告慰历史、告慰先辈，方可赢得民心、赢得时代，方可善作善成、一往无前。

文章指出，要在党史学习教育中做到学史明理、明理是增信、崇德、力行的前提。要从党的辉煌成就、艰辛历程、历史经验、优良传统中深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等道理，弄清楚其中的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。要运用红色资源，教育引导广大党员、干部坚定理想信仰，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

北京：13万余人在线申请2021年积分落户

新华社北京5月15日电（记者 陈旭）记者15日从北京市人力资源和社会保障局获悉，2021年积分落户申报阶段已于5月14日20时结束，今年共有130111人在线提交积分落户申请，与往年基本持平。

据悉，自5月15日起至6月3日，年度积分落户工作进入部门审核结果汇总阶段，相关部门将对申请人填报的各项积分指标进行汇总处理。此外，申报阶段结束前审核结果尚未反馈的，将在积分落户在线申报系统及时明确审核情况。6月4日8时至6月11日20时为审核结果查询阶段，申请人可登录积分落户在线申报系统查看全部积分指标审核结果，有异议的可在该阶段在线提出申诉。审核结果查询阶段结束后，申请人对本人年度积分指标审核结果有异议的将不再受理。

据介绍，2021年拟取得积分落户资格人员名单将自7月12日起在“首都之窗”网站公示。2021年北京市积分落户规模仍为6000人，并实行同分同落。

（上接第1版）天问一号探测器着陆火星，迈出了我国星际探测征程的重要一步，实现了从地月系到行星际的跨越，在火星上首次留下中国人的印迹，这是我国航天事业发展的又一具有里程碑意义的进展。你们勇于挑战、追求卓越，使我国在行星探测领域进入世界先进行列，祖国和人民将永远铭记你们的卓越功勋！

希望你们再接再厉，精心组织实施好火星巡视科学探测，坚持科技自立自强，精心推进行星探测等航天重大工程，加快建设航天强国，为探索宇宙奥秘、促进人类和平与发展的崇高事业作出新的更大贡献！

习近平
2021年5月15日

蹄疾步稳深化改革 着力提升治理效能

（上接第1版）四是选优配强、能上能下。坚持正确的选人用人导向，坚持德才兼备、人岗相适，完善识人、用人和评价办法，切实形成能上能下、能进能出的选人用人机制。五是加强基层、强化治理。树立大抓基层的鲜明导向，对基层治理体系机制再检视、再深化、再完善、再加强，推动重心下移、资源下沉，真正构建起权责匹配、简约高效、富有活力的基层治理体系。六是目标一流、交好答卷。提升站位、提高标准，强化答题意识，以试点改革带动县域治理水平提升，交上经得起历史和实践检验的优秀答卷。

楼阳生强调，县域治理在国家治理中居于重要地位，县级党政主官是县域治理的重要骨干力量。要完整准确全面贯彻新发展理念，科学把握县域治理的特点和规律，胸怀“国之大者”，厚植家国情怀，勇于担当作为，创造性地落实党中央及省委决策部署，扎实做好县域改革发展稳定安全民生各项工作，真正做到为官一任，造福一方。

会上，省委编办汇报我省人口小县改革试点工作进展情况，河曲县、浮山县汇报试点工作进展情况。

省直有关部门负责同志，涉改市市委书记、市长，市级有关部门负责同志，37个人口小县县(区)委书记、县(区)长参加会议。

古交做好“煤”与 “非煤”两篇文章

（上接第1版）古交市统筹做好“煤”与“非煤”两篇文章，压减煤炭产能159万吨、退出焦化产能160万吨、淘汰落后洗选煤产能5396万吨。中电投翁口风电建成投产。如期完成农村集体产权制度改革国家试点和采煤沉陷区治理搬迁安置任务。完成大川河城区段河道综合治理、无主矸石山治理、铁磨沟黑臭水体治理等一批山水林田湖草项目，汾河三期河道治理工程扎实推进。二级以上天气天数、环境综合指数、汾阳市考断面水质等指标均取得历史最好成绩，获省级文明城市(县城)提名。同时，太古城际高速公交开通运营。逸香茶叶公司被评为全省最富特色繁育基地。和谐源建成全省最大的林麝繁育基地。

（徐方伟）

（专题报道见第4版）



5月15日，在合肥市蜀山区奥体中心方舱接种点，市民排队等待接种新冠疫苗。 新华社记者 张端 摄

出现本土确诊，警报再次拉响！自13日以来，安徽、辽宁出现本土确诊病例和无症状感染者，截至5月15日19时，共新增11例新冠肺炎本土病例（安徽5例，辽宁6例）。流行病学调查、大规模核酸检测和疫苗接种已经展开。本轮疫情形势如何，多地已采取哪些措施，个人如何加强防护？新华社记者梳理了相关最新信息。

全国现有12个中风险地区 涉安徽、辽宁两省

此次疫情始于5月13日凌晨，六安市裕安区世立医院对一例就诊患者张某某进行例行核酸检测结果阳性，后张某某被确诊为新冠肺炎（普通型）。此后，在协助排查中，合肥市肥西县曾与张某某有过接触的李某某和其同事吕某某确诊。次日，六安市张某某的同事李某和长期居住于六安市金安区的范某某相继确诊。

流调显示，张某某和李某均就职于金安区浙东商贸城某影楼，李某某则为江苏省无锡市某集团员工，主要从事摄影营销培训。张某某和李某曾在近日共同接受李某某培训。

范某某则是在5月6日下午在凤凰园安置小区与李某有交集。至此，安徽新冠肺炎确诊病例增至5例（六安市3例，合肥市2例）。

流调显示，安徽确诊病例李某某和吕某曾于近期有辽宁省营口市鲅鱼圈区旅居史，营口市疾控中心立即对相关密切接触者（以下简称密接者）进行流调及核酸采样检测，其中5例核酸检测呈阳性。5月14日诊断为确诊病例2例，其中1例为普通型病例，1例为轻型病例，另3例为无症状感染者。

上述五人同为一摄影基地员工，皆为安徽确诊病例李某某和吕某的密接者。

根据辽宁省卫健委最新通报，5月15日0时至19时，该省新增4例本土新冠肺炎确诊病例，其中沈阳市1例、营口市3例；新增5例本土无症状感染者，均为营口市报告。

截至5月15日19时，全国现有12个中风险地区，包括安徽省3个中风险地区，分别为六安市金安区浙东商贸城、裕安区百川明庭小区，合肥市肥西县上派镇卫星社区金云国际商住楼；辽宁省营口市9个中风险地区，分别为盖州市陈屯镇杨店村，鲅鱼圈区熊岳镇宜城社区、和平社区、站前社区、北关社区、幸福社区、胜利村、丽华村、黎明村。

此外，辽宁省沈阳市和平区文艺路艺园小区拟调整为中风险地区，现已报省总指挥部审定。

确诊者曾到北京 共排查出28名密接者

经流行病学调查，安徽一名新冠肺炎确诊患者近期曾两次停留北京，引发关注。

5月15日，北京市疾病预防控制中心通报，经流行病学调查，已在确诊病例所乘火车同行人员、在京乘坐网约车司机，以及在院、在辽接触人员中，判定在京有密接者28人，涉及11个区；密接的密接（即次密接）167人。其中昌平区的密接者为网约车司机，核酸检测结果为阴性。

据了解，上述人员均已按要求采取管控措施，相关场所已消毒。截至目前，24名密接者和141名次密接者，以及231件环境样本经过核酸检测均为阴性。其他样本检测工作正在进行中。

跨省轨迹涉多地 流调筛查已展开

根据流调结果，安徽确诊病例李某某自4月26日以来，足迹涉及甘肃兰州、辽宁大连、营口以及安徽合肥、六安。

大连市人民政府新闻办公室15日召开新闻发布会通报，安徽省病例李某某在大连密接者核酸检测均为阴性，排除在大连被感染的可能。

多地疾控部门已经发布提示，要求近期往返安徽省六安市以及合肥市肥西县人员主动报备；如无必须，建议近期不要前往上述地区。

5月14日国务院联防联控机制发布会上，国家卫健委新闻发言人米锋表示，国家卫健委已向安徽派出专家组，指导开展流调溯源、核酸检测、社区防控和院感防控等工作。

单日疫苗接种再创新高 构筑免疫长城刻不容缓

本土出现疫情，再次提示，加强免疫接种，提高人群接种率，落实应接尽接，尽早构筑免疫屏障刻不容缓。

据安徽省卫生健康委副主任董明培表示，根据目前了解的情况，此前安徽确诊病例未接种过新冠疫苗。而营口市疾控中心主任李岩也表示，该市5例确诊病例均未接种过新冠疫苗。

在5月14日国务院联防联控机制发布会上，米锋表示，“外防输入、内防反弹”压力持续增大，提示必须时刻紧绷疫情防控这根弦，必须严格做好个人防护，必须强化“人物同防”，做好闭环管理，必须加快推进新冠疫苗接种。

据国家卫健委每日通报数据，5月14日全国新冠疫苗单日最大接种量再创新高。

据了解，合肥5月14日接种36.41万剂次，创该市单日接种最高纪录，15日，安徽省疫防办调拨一批疫苗到合肥，合肥现有预防接种、医疗救治等工作人员7100余人，正常情况下可满足单日30万人接种。

“接种疫苗既是对自身健康的有效防护，也为家里的老人和儿童建立起了有效的保护屏障。”国家卫健委疾控局副局长吴良有表示，在工作中将坚持“应接尽接”和自愿原则相结合，在充分告知的基础上，引导并鼓励群众积极接种、主动接种疫苗，力争实现“应接尽接”。

徐鹏航 陈席元（据新华社北京5月15日电）

两地现多名本土确诊病例传递什么信号？



方志敏：中国一定有个可赞美的光明前途

“湖塘，这是一个洒满烈士鲜血的村坊。”方志敏故居讲解员娓娓道来，向参观的游客讲述着湖塘村的历史。土地革命前，湖塘村共80余户、约400人，到新中国成立之初仅剩29户、90余人，留下的男丁几乎都是残疾人。

湖塘村是江西上饶市弋阳县的一个普通村庄，方志敏曾从远处眺望自己的家乡，他感叹自己不是一个文学家，不能将眼前的美丽描写出来；他也看到了农村的衰败和黑暗，村民苦到不能生活。

“我于一八九九年生于离漆工镇二里许的湖塘村。在这长夜漫漫，天昏地暗的地方，我生活着，我受着压迫和耻辱地生活着；我长大了；我逐渐不安于这黑暗的时日；我渴望着光明；我开始为光明奋斗……”这是方志敏在遗稿《我从事革命斗争的略述》中对家乡生活的回忆。

走进他的青春岁月，就走进了他的初心赤胆，就理解了他的人生选择。

1922年，方志敏在上海求学时看到法国公园门口的牌子上写有“华人与狗不准进园”，他感到从来没有受过的耻辱。

“这几个字射入我的眼中时，全身突然一阵烧热，脸上都烧红了。”他感慨中华民族命运的悲惨，但是依然相信，即使当下江山破碎、国弊民穷，中国一定有个可赞美的光明前途。

大革命失败后的1928年1月，方志敏与邵式平、黄道等领导弋横起义，创建赣东北革命根据地，领导组建中国工农红军第10军。方志敏把马克思主义普遍真理与赣东北实际相结合，创造了一整套建党、建军和建立红色政权的经验，毛泽东称之为“方志敏式”的根据地。

1934年11月底，方志敏奉命率红军北上抗日先遣队北上，任红10军团军政委员会主席。此时，中央红军主力已离开中央苏区，红10军团孤军北上危险重重。

前路凶险，方志敏又何尝不知，但他毅然担当起这一重任。1935年1月，在降满大雪的怀玉山中，方志敏不幸被捕，同年8月6日在江西南昌下沙窝英勇就义，时年36岁。

女儿方梅只能看着爸爸的照片长大，当方志敏牺牲时，她才3岁。

她出生后，父母把她寄养在江西一户老百姓家中。方志敏最后一次与女儿见面时，他抱起2岁的方梅亲了又亲。转身间，即成永别。

纵使远隔80多年，依然能感受到一位父亲的不舍。

是什么，让方志敏不得不离开他最爱的人？

“共产党员——这是一个极尊贵的名词，我加入了共产党，做了共产党员，我是如何地引以为荣呵！从此，我的一切，直至我的生命都交给党去了。”方志敏深情地向党告白。

在方梅21岁生日那天，母亲缪敏送给她一本“迟到”的成人礼——《可爱的中国》。

“从此，我懂得了‘祖国’的意思——祖国，就是生养了我们、值得像父亲那样的千千万万烈士用生命去保护的母亲！”如今，方梅已是年近九旬的老人。

距方志敏牺牲80余年过去，他的家乡湖塘村早已今非昔比。

“湖塘村的先辈为党的事业献出了宝贵的生命，我们有义务带领村民过上好日子。”漆工镇党委副书记汪国华介绍，2016年以来，江西各级政府投入6000余万元用于湖塘村的建设，从村庄里宽敞的柏油路、白墙黛瓦的民居，到设施齐全的小广场、蓬勃发展的各项产业，湖塘村的面貌焕然一新。

方志敏故居前矗立着一座方志敏身骑骏马的铜像，他目光坚毅抬首远望，前方不再是战场的烈焰，而是他一直憧憬的可爱的中国。

新华社记者 赖星

（新华社南昌5月15日电）

韦拔群：为革命牺牲一切的农民领袖



在广西河池市东兰县的韦拔群故居前，矗立着一座腰杆挺拔、目光坚定的“拔哥”塑像。前来参观的群众常常在这里驻足瞻仰，献上鲜花，向“拔哥”致敬。

在广西，韦拔群的名字家喻户晓，大家亲切地称他为“拔哥”，崇敬之情溢于言表。在韦拔群故居门前，伫立着10多块因革命牺牲的韦拔群亲人的墓碑，诉说着那段惊心动魄、英勇悲壮的历史。

“为了寻求人民翻身解放的正确道路，韦拔群历尽艰辛奔赴广州寻找马列主义，牢固树立了共产主义信念，给自己三个儿子分别取名为‘革命’‘坚持’‘到底’，誓将革命进行到底。面对国民党反动派密如蛛网的通缉追捕，他泰然自若，视死如归。”覃迎庆是韦拔群故居的一名“90后”讲解员。时隔百年，每当讲起“拔哥”事迹时，她仍然心潮澎湃。

“拔哥”早年就读于广西法政学堂，加入讨伐袁世凯的护国军，在黔军做过参谋，在广州参加了“改造广西同志会”。

1921年9月，韦拔群返回家乡东兰县，从事农民运动。1925年初入广州农民运动讲习所学习，结业后回东兰继续从事农民运动，主办农讲所，培养骨干，发展农会和农民武装，把农运推向右江地区。

1929年8月，韦拔群被中共广西特委正式批准加入中国共产党，在当地坚持武装斗争。

1929年12月，韦拔群参与领导百色起义，任右江苏维埃政府委员、中国工农红军第七军第三纵队司令。1930年10月上旬，红七军主力奉命北上，离开了右江革命根据地。北上前，红七军集中在河池六甲一带进行整编，军前委根据中央指示精神和全国红军统一番号，宣布把红七、八军改编为十九、二十、二十一共三个师。十九、二十师北上，二十一师留下坚持右江革命根据地斗争。

韦拔群任二十一师师长，陈洪涛任师政委。韦拔群坚决服从军前委的决定，立即把自己从东兰、凤山带来的第三纵队1000多名官兵，除留下七八十个体弱有病的战士外，其余全部拨给主力部队北上，毫无半句怨言，充分体现了共产党员以全局革命利益为重的崇高品质。

红七军主力离开右江地区，在极其艰苦的条件下坚持游击斗争。

为了革命事业，韦拔群一家10多口人惨遭敌人杀害，但这些都没有动摇他的革命意志。1932年10月19日凌晨，韦拔群被叛徒杀害于广西东兰赏茶洞，时年38岁。

在东兰县城的韦拔群纪念馆，当讲解员提到韦拔群一家亲属共有17人为革命而牺牲，没有留下一名直系后人时，正在参观的一些游客不禁流下了眼泪。

“韦拔群是壮族人民的好儿子，他用满腔的热血和宝贵的生命践行了‘快乐事业，莫如革命’的铮铮誓言。”前来参观的林东婷说。

壮乡英雄文化园管理处主任黄高线说，韦拔群出生在封建富有的家庭，他完全可以按照父辈意图，循规蹈矩读书做官，成家立业，随波逐流逍遥岁月。但他不贪图安逸享乐，不迷恋荣华富贵，从小就立下救国救民的远大志向，以己之躯赴汤蹈火在所不惜。韦拔群精神内涵丰富，概括起来就是“忧国为民、追求真理、敢为人先、无私奉献”。

河池市政协副主席、东兰县委书记黄贤昌表示，今年